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Válaszolt Szeged
arra a cikkünkre, amelyben M a- 
jioss György dr, debreceni pol­
gármesternek szegedi utjával kap­
csolatban bizonyos megállapításo­
kat tettünk arra vonatkozóan, 
hogy kormányunk Debrecennel, 
mint mostohagyermekkel bánik el.

A válaszban szegedi laptársunk 
azt mondja, hogy a debreceni pol­
gármester meglátásai a rivális 
meglátásai voltak s következteté­
sei ezért is, másrészt is tévesek. 
Fölsorolja azután, hogy mi nincs 
Szegednek és mi rossz abból, ami 
van. Engedje meg szegedi laptár­
sunk, hogy polgármesterünk mellé 
álljunk helyeselni, mert az ő meg­
látásai helyesek, következtetései 
jók voltak. Szavaiból, megállapítá­
saiból nem a rivális irigysége 
hangzott ki. Bár hiszen ebben 
sem lenne semmi rossz, mert hi­
szen a riválitás érzése egyik ösz­
tönzője az embereknek. De higyjc 
cl Szeged, nem az irigység szülte 
a következtetéseket. Mert hiszen 
Debrecennek is van egyeteme, 
csak nem tud elkészülni, Debre­
cennek is van vízvezetéke, csak 
kicsi, van csatornahálózata, de 
rossz, vannak parkjai, Nagyerdője, 
de porosak, van világítása, de 
drága. Van iskolája sok és épít 
még sokat. Van a legalsó foktól a 
legfelsőbbig iparosképző iskolája. 
Tehát van sok mindene, ami Sze­
gednek is van.

Tehát nem a meglevőket irigyel­
hette meg a mi polgármesterünk 
Amit ott látott, abból nekünk - 
a fogadalmi templomon és a Tiszán 
kivül — minden van.

A debreceni polgármester azt a j 
tempót irigyelte meg, ha megiri­
gyelt valamit, amelyet ott látott. 
Látta, hogy valamelyes felsőbb ha­
talom, nevezzük itt kormánynak, 
szívesen és készséggel nyúl a hóna 
alá segítségül a törekvő városnak. 
És ha ezt látva hazagondolt, csak 
természetes, hogy összehasonlítást
tett Szeged és Debrecen közt es 
ekkor megérezte annak a támo^a" 
tásnak hiányát, amely Szege e 
vagy akármelyik várossal szem­
ben megvan, csak Debrecennel 
szemben nincs meg.

Nem hivatkozunk most más lé­
tesítményre, csak a hát omszáz 
kislakásra. Mennyit küzkodótt, 
feliratozott, tárgyalt Debrecen az­
ért, hogy a kormány nyújtson 
valami támogatást Debrecennek 
is. Hiába. A kormány elvette Deb­
recentől a vidék legnagyo i 
legszebb rendőrségi palotáját es 
sem vissza nem akarja adni, >sem 
meg nem akarja váltani. . asu 
már megtette.

Ezt látta meg Szegeden a P°l" 
gármester, de amint ak 'or

megírtuk, megláthatta volna bár­
hol, ha véletlenül más városba 
ment volna.

Nem az fájt a polgármesternek, 
ami Szegeden jól, rosszul, — azt 
a szegediek tudják, hogyan, — 
de megvan, hanem az, ami Deb­
recennek még nincs meg.

Hogy a magyar várospolitika

hibás utakon halad, aláírjuk, de 
ennek nem a városok, vagy leg­
alább is nemcsak a városok az 
okai, hanem az a kormányzati 
rendszer, amely csak politikát csi­
nál még a várospolitikában is, 
amely még ma sem tudja a szo­
ciális kötelezettségeket sem érzé­
kelni, sem értékelni.

A kultuszminiszter szeptember közepéig 
meghosszabbította a fővárosi és vidéki 

iskolák szünidejét
Budapest, augusztus 26. A vidé­

ki iskolákban is meghosszabbít­
ják a nyári szünetet. Klcbelsberg 
Kuno gróf kultuszminiszter teg­
nap tárgyalás folytatott dr. Héjj 
Imre nemzetgyűlési képviselővel, 
aki a biológiai szövetség és ide­
genforgalmi szövetség felkérésére 
azt a kérést intézte a miniszter­
hez, hogy az iskolák vakációjára 
vonatkozó rendeletét az egész or­
szágra terjessze ki. A miniszter 
kijelentette, hogy miután úgy lát­

szik, hogy a közhangulat azt óhaj­
taná, hogy nemcsak Budapesten, 
hanem a vidéki iskolákban is meg­
hosszabbítsák a szünidőt, meg­
adja ezt a kedvezményt, ami ter­
mészetesen csak az idei szezonra 
vonatkozik.

A kultuszminiszter rendeleté 
szerint ezek után szeptember 12, 
13. és 14-én folynak le a beirat­
kozások és szeptember közepén 
kezdődik az uj iskolaév.

Naqvon lassan épül az iparostanonc- 
iskola épülete

Novemberben meg akarja nyitni a város a női ipariskolát Is

A városi építkezések mindegyi­
ke ma már a befejezéshez köze­
ledik. Még a legnagyobb építke­
zés: a Szentanna uccai bérház 
építése is, amely nemsokára tető 
alá kerül. A Déri-muzeum már 
készen van és készen van a Fu- 
vészkert uccai bérház és a szeny- 
vizszürötelepi építkezés is. Min­
denütt serényen és nagy erővel 
folytak a munkák úgy, hogy itt 
már az őszi esős idők beáltától 
nem kell tartani.

Annál inkább lassan halad 
az íparostanonciskola építése 

úgy, hogy a legutóbbi tanácsülé­
sek egyikén maga a polgármester 
tette ezt szóvá és felhívta a mű­
szaki ügyosztályt: igyekezzék rá­
szorítani a vállalkozót, hogy gyor­
sabb tempóban folytassa az épít­
kezést. A műszaki ügyosztály ré­
széről fel is szólította a vállalko­
zókat, hogy gyorsabb tempóban 
folytassák az építkezést. A vállal­
kozók erre azt válaszolták, hogy 
azért nem tudnak a munkával 
gyorsabban haladni, mert

Minden igyekezetük ellenére 
sem tudnak kőművest kapni. 
Erről Borsos József műszaki 

tanácsos tegnap tett jelentest a 
I tanácsnak, amely csodálkozva hnl- 
1 lotta ezt a választ, mert hiszen

munkanélküliségről panaszkodnak
az emberek.

Kérdést intéztünk a szakszer­
vezeti képviselethez, hogy miként 
áll ez a dolog. Itt azt a felvilágo­
sítást kaptuk, hogy kőműves szak­
munkás van munkanélkül. Azon­
ban az történt, hogy

az építésvezetőség hetenként 
mindig elbocsátott 10 12 em­
bert és később megint máso­

kat fogadott fel,
amivel elkeserítette a munkáso­
kat, elvadította magától. A deb­
receni összes középitkezéseknél j 
mindössze 210—220 kőművest al­
kalmaznak, holott Debrecenben
600 kőműves van. Persze, amikor 
a kőművesek látják, hogy hol 
anyaghiány címén, hol pedig az­
ért, mert nem tetszik az illető 
munkás, elbocsátják őket, vándor­
botot vesznek a kezükbe és vi­
déken igyekeznek elhelyezkedni 
és munkát keresni, mert a kőmű­
vesek rövid munkaszezonja már a 
végéhez közeledik s bizony mind­
egyik igyekszik megkeresni a té­
lire velőt.

A szakszervezet most is any-
nyi kőműves munkást tud 

rendelkezésre bocsátani, ameny- 
nyi csak kell.

A városi tanács tegnap tartott 
ülésén egyébként más vonatko­

zásban is szóba került az iparos- 
tanonciskola ügye. Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnok ugyanis beje­
lentette hogy az ipar|ostanoncis- 
kola berendezése 500 millió ko­
ronába kerül. Ebben nem foglal­
tatik benne az iparművészeti is­
kola berendezésének költsége, 
amely szintén több százmillióba 
kerül.

Az iparművészeti iskola ügyé­
ben még folynak a tárgyalá­
sok a kultuszminisztériummal, 
amelynek részéről Kertész R. 
Róbert államtitkár a közeli 

hetekben Debrecenbe jön.
A tárgyalások arra irányulnak, 
hogy az iparművészeti iskolát az 
állam vegye át s igy a tanerőket 
is az állam alkalmazza.

Ugyancsak a tegnap tartott ülé­
sen foglalkozott a városi tanács az 
ipariskolai tagozatok tandíjának 
megállapításával is. A papirkoro- 
nában megállapított tandijakat 
pengőben kellett megállapítani.
Az uj megállapítás szerint a szo­
rosan vett iparostanonciskolánál 
alig állott elő valami csekély vál­
tozás a kikerekités folytán. A 
női ipariskolában azonban a vál­
tozás már nagyobb, bár a béke­
beli díjaknál még mindig alacso­
nyabb a tandíj mert a tanács any- 
nyi pengőben állapította meg a 
tandíjakat, ahány korona az bé­
kében volt, tehát minden pengő­
nél 2000 koronával alacsonyabb a 
tandíj összege. A megállapítás 
szerint a tandíj 80 pengő, beiratási 
dij, amelyet azonban csak az első 
osztályba való beiratáskor kell fi­
zetni, ifjúsági könyvtári dij 5 pen­
gő. A dijak összege igy is nagy 
emelkedést mutat, mert mig tavaly 
510.000 papirkorona volt a tandíj, 
most t .250.000 korona lesz.

A tanács c dijak szedésére az 
igazgatónak a felhatalmazást meg­
adta, egyben az ügyel a jog- és 
pénzügyi bizottsághoz tette át, 
majd azután a közgyűlés elé ter­
jeszti.

Csűrös Ferenc dr. bejelentette 
még, hogy novemberre az iskola 
összes tagozatait meg akarják 
nyitni — kivéve az iparművészeti 
iskolát.

A bolgár válaszjegyzék
Bclgrád, augusztus 26. A Poli­

tikának jelentik Bukarestből:
A bolgár követ bejelentette a 

külügyminisztériumban, hogy a 
bolgár válaszjegyzék átadását né­
hány napra elhalasztották, mint­
hogy a bolgár kormánynak hala­
déktalanul érintkezésbe kell lépni 
az uj görög kormánnyal és meg 
kell ismerni annak a kollektív- 
jegyzékkel szemben elfoglalt állás­
pontját.



A baromfipiacot a Szappanos 
tóra akarják áttenl

Régebben felmerült már az a 
terv, hogy a baromfi piacot a Rá­
kóczi uccáról a Szappanos uccára 
tegyék át. Fölmerült az a terv is, 
hogy a Szappanos ucca 25. szánni 
óriási nagy telket rendezik be erre 
a célra, azonban ezt a tervet a ta­
nács elejtette.

Most újból fölmerült a baromfi- 
piacnak a Szappanos uccára való 
helyezésének terve. A tanács tár­
gyalta is ezt az ügyet, azonban 
most sem tudott a kérdésben dön­
teni. A baromfipiac áthelyezése 
esetén a Szappanos uccának piac­
térül szánt részét aszfaltozni kel­
lene, ami 570 millióba kerülne. De 
emellett a tanács még azért sem 
döntött, mert 3— 4 év alatt a vá­
sárcsarnokot okvetlenül meg kell 
építeni. Akkor pedig, ha megfelelő 
anyagi eszközök és technikai lehe­
tőség meglesznek, — a vásárcsar­
nokban nemcsak a kofákat, de a 
termelőket is elhelyezik és igy a 
vásárcsarnokban nyerne elhelye­
zést az egész baromfípiac. Ha 
azonban nem lesz elegendő pénze 
a városnak s igy mcgcshctik, hogy 
kisebb vásárcsarnokot kell építeni, 
akkor természetesen csak a kofá­
kat helyezhetik cl a vásárcsarnok­
ban és a termelők részére más he­
lyet kell biztosítani.

Ekkor azután — ha a termelők 
kiszorulnak a vásárcsarnokból —• 
kerülhet majd a sor arra, hogy a 
Szappanos uccára helyezzék cl a 
termelők baromfiarusitó helyét.

Titokzatos halálos kór Nagy­
szombat környékén

Pozsony. augusztus 26. Nádasszo- 
molány községben, amely Nagyszom­
bathoz közel fekszik, a legutóbbi na­
pok folyamán titokzatos betegség 
ütötte fel a fejét, amely ellen eddig 
még hiába küzdenek az orvosok.

A községben az elmúlt hét folya­
mán számos ember kapott kiütéseket, 
amelyek először egészen ártatlan ter- 
mészetüeknek látszottak. Később a ki­
ütések gennyesedül kezdtek és az ál­
dozat egész testét elborították.

A szerencsétlen emberek, akik a 
különös betegséget megkapták, házi­
lag akarták a bajt kigyógyítani, ami­
vel kettős könnyelműséget követtek 
el, mert részben saját maguk súlyos­
bították. részben pedig hozzájárultak 
ahhoz, hogy a különös kórság Szomo- 
iány vidékére is elterjedt. Alig öt na­
pon belül nem kevesebb, mint három 
ember pusztult el a titokzatos kiüté­
sek következtében.

Ketten még Szomolányban haltak 
meg, a harmadikat megrémült hozzá­
tartozói már a nagyszombati kórház­
ba szállították, de segíteni rajta sem 
lehetett, nagyszombati kórházban 
k-latüc ki lelkét.

A községben jelenleg öt kisgyermek 
kapta meg a betegséget, amely eddig 
csak felnőttek körében pusztított. A 
gyermekek egész testét kiütések bont­
ják és a betegség nagyon fájdalmas is.

A hatóság széleskörű intézkedése­
ket léptetett életbe a különös beieg- 
ség terjedésének megakadályozásán' 
a nagyszombati orvosok pedig a fer­
tőzés természetének tudományos meg­
állapításán fáradoznak.

Iskolacipők
eladása megkezdődött

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.
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Primo de Rivera helyzete megrendült 
a Junta állásfoglalása következtében

Madrid, augusztus 26. Primo de 
Rivera és Alfonz spanyol király 
között súlyos nézeteltérésre került 
a sor, ame ynek következményei 
egyelőre bc'áthatatlanok. A tü­
zértisztek katonai szövetsége 

a Junta néhány nappal ezelőtt 
hosszabb memorandumot in­
tézett Alfonz királyhoz, amely­
ben elégedetlenségének adott 
kifejezést Primo de Rivera 

működése fölött
és arra kérte a királyt, mencssze 
Primo de Riverát és szüntesse 
meg a diktatúrát. Alig szerzett 
Primo de Rivera tudomást a me­
morandumról, azonnal két rende­
letet terjesztett a király elé alá­
írás végett, amelyek egyikében a 
Junta azonnali feloszlatását, má­
sikában pedig a toledói tüzérségi 
municiógyár polgári fenhatóság alá 
való helyezését követeli. A király 
a két rendelet aláírását kereken 
megtagadta s midőn Primo de Ri­
vera másodszor is jelentkezett a 
királyi palotában, hogy a rendele­
tek aláírását kierőszakolja, a pa­
lotaőrség közölte vele, hogy Al­
fonz király Santanderbe utazott 
családja látogatására és hogy tel­
jesen bizonytalan, mikor érkezik

vissza Madridba.
London, augusztus 26. (Wollt.) 

A Reuter Iroda jelenti St. de Luz- 
ból: Francia forrásból eredő hir 
szerint

Spanyolországban igen ko­
moly helyzet állott elő

a tüzértisztek ama követelése kö­
vetkeztében, hogy a király bo­
csássa el Primo de Rivera tábor­
nok-miniszterelnököt. Primo de 
Rivera válaszképpen dekrétumot 
terjesztett a király elé, amely a 
tüzérségi hadtestet feloszlatja és 
a toledói és rubíai fegyvergyára­
kat kivonja a katonai ellenőrzés 
alól és polgári ellenőrzés alá he­
lyezi.

A király a jelentés szerint meg­
tagadta a dekrétum aláírását és 
a minisztertanács ülése után azon­
nal Santanderbe utazott, ahol a 
királyi család tartózkodik.

A Primo de Rivera és a tü- 
zértísztek közötti súrlódások 
az uj rezsim kezdetéig nyúl­

nak vissza
és úgy hiszik, azok most igen ko­
moly stádiumba jutottak, amely­
nek következményeit lehetetlen 
előre látni.
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küzködő orvosok meg ügyvédek 
helyett tág érvényesülést találó ki­
váló iparosokat nevelnénk.

Azután. van-e Debrecennek víz­
vezetéke? Szegednek van, de csak 
egy kis területen és ott is szeszé­
lyesen működik. Van-e csatorná­
zása? Szegednek nincs. Milyen a 
világítása? Szegedé rossz. Pang-e 
az. ipara és kereskedelme? Szegedé 
pang. Gondol-e ezzel az ottani ha­
lóság? Mert a szegedi nem gondol 
vele. Szépek a parkjaink? Nincse­
nek parkjaink. Újszeged szép, de 
azt a jó Isten teremtette. A ható­
ság elfelejtett jó levegőről gondos­
kodni és ha a debreceni polgár- 
mesternek eszébe jutott volna 
olyan dolgok iránt is érdeklődni, 
amiket sajnálattal nélkülözünk, 
akkor megkérdezte volna, hogy hol 
töltik a délelőttöt gyerekeitek, 
amikor rekkenö nyári hőségben 
nem lehet, vagy legalább is nem 
egészséges a hídon át- meg vissza- 
cipckcdni.

Mindezzel most nem a szegedi, 
hanem az alföldi várospolitikáról 
mondtunk kritikát. Meggyőződé­
sünk, hogy Debrecenben sincs kü­
lönben, mint nálunk. Talán még 
úgy se Ebből azonban nem követ­
kezik, mintha nálunk valami na­
gyon kitünően állnának a dolgok. 
Legfeljebb az következik, hogy té­
vedés, mintha Debrecenbe kéne 
menni, ha helyes várospolitikát 
akarunk tanulni.

Francia minisztertanács
Ezen a címen válaszol a Szege­

den megjelenő Délmagyarország 
ama cikkünkre, amelyet a napok­
ban közöltünk Debrecen polgár- 
mesterének szegedi útja kapcsán. 
Más helyütt foglalkozunk a szegedi 
cikkel, amelyet itt teljes egészében 
közlünk:

A debreceni polgármester bizo­
nyára ugyanolyan féltő gonddal 
szereti a városát, mint aminővel a 
mi polgármesterünk Szegedet. Jó 
polgármesterekben általában nem 
szenved hiányt az ország. Legalább 
is erre lehet következtetni abból 
is, hogy igen tevékeny ember ül 
Miskolc és Pécs polgármesteri szé­
kében is.

A debreceni polgármester azon­
ban téves tanulságokat vont le sze­
gedi látogatásának tapasztalatai­
ból. Ennek két okát látjuk. Az 
egyik, hogy a rivális város első 
tisztviselőjének szemével nézett és 
látott mindent. Irigykedve szem­
lélte a népes strandot, amelyet pc- 

\ dig csak a Tiszának és a napsugár­
nak, meg néhány lelkes nem-ható­
sági ember sok év előtt való uttö- 
résénck köszönhetünk. Keserűség­
gel állapította meg, hogy Szeged 
kedvence a kormánynak, inig Deb­
recen mostoha gyereke, holott az 
állam Szegeddel épp úgy megfizet­
tet minden intézményt, amellyel 
kegyesen rágondol, mint Debrecen­
nel. A fejlődés nagy arányaira kö­
vetkeztetett abból, hogy Szegeden 
épül a fogadalmi templom, a ta­
nyai vasút és hogy köveznek, nyil­
vánvalóan azért, mert Debrecenben 
most bizonyára annyi közmunkát 
se végeznek, mint amennyit ná­
lunk. El volt ragadtatva a park­
jainktól, csak azért, mert azok na­
gyobbak és ápoltabbak mint a 
debreceniek. A rivalizáló város 
polgármestere természetesen1 lép- 
ten-nvomon összehasonlitgatott, 
Akármit látott nálunk, hazagort 

) dőlt és mert Debrecenben nem ép:- 
j ter ek sem fogadalmi templomot, j 

sem tanyai vasutat, sőt már egye­

temet se, — ezt ugyanis csak ab­
ban az esetben építhetnének, ha 
óit építenék fel kis Magyarorszá­
gon az ötödik cgeylcmct — keserű­
séggel jelentette ki, hogy Debrecen j 
elmarad a vidéki városok verse­
nyében, ha nem fogja meg kemé­
nyebben a kapa nyelét.

Ez az, ami nem tetszik nekünk.
A vidéki városoknak ez a versenye.
A fejlődésnek, amely felé vala­
mennyi várost terelnek, ez a sab­
lonja. Ez a másik oka annak, ami­
ért a debreceni polgármester téves 
tanulságokat vont le a szegedi lá­
togatásának tapasztalataiból. Mi 
például valamennyi alföldi város­
ban azt tapasztaltuk, hogy
valamennyiben helytelen Város- 
politika van uralmon. Keveset tö­
rődnek a mély és az élet gyökeréig 
leszivódó kultúrával. Tessék csak 
megnézni a szegedi költségvetése­
ket. Mit költ például ez a nagy vá­
ros közoktatásra és azt is mire 
költi? Itt még mindig ------ igaz, eb­
ben az elsősorban az állam a hibás 

orvosokat és ügyvédeket gyár­
tanak. A nevelés csimborasszója, 1 
hogy a gyerekből diplomás prole­
tár legyen. Ezzel szemben mind­
járt a Iegszomszédosabb Nyugaton 
is állam és város arra adnak kitü­
nően felszereli, és vezetett iskolák­
kal alkalmat, hogy az ifjúságot 
minden emberi számítás szerint 
biztos és szép megélhetést nyújtó 
ipari pályákra lehessen kiképez- 
tetni. De kiképeztetni a szó legfel­
sőbb értelmében. Közvetlenül a há­
ború előtt az akkori kormány épít­
tetett Szegeden egy, a viszonyok­
hoz mérten gyönyörű és gondosan 
felszerelt felsőipariskolát. De a há­
ború alatt kórház lett belőle, a 
kurzus alatt pedig - klinika. Azt 
mondják, hogy értékes gépberen­
dezése már régen tönkrement. Pe­
dig abban az cselben érdemelnénk 
ki a debreceni társadalom irigy- ] 
ségét, ha pompájában állna és mii- ' 
ködne ez az intézmény és az élet 
bizonytalanságaival verejtékesen i

Paris augusztus 26. Doumcr- 
gue köztársasági elnök elnökleté­
vel ma délelőtt kormánytanács 
volt, amelyen Briand külügyminisz­
ter a külügyi helyzetet ismertette, 
különös tekintettel a tangerí kér­
désben megindított tárgyalásokra.

’TA «** cm -»> íS3> «5 -3» «$* ea> mi ö «F

Ma pénteken délelőtt temetik 
Szőílis Árminnét

Debrecen társadalmának legszéle­
sebb rétegeiben még ma sem üli cl 
az az izgalom, amelyet Szőllős Ár­
minná borzalmas katasztrófájának 
hire okozott. A komáromi ország­
úton szerencsétlenül járt uriaszt-, 
szonynak számtalan ismerőse és 
barátja volt Debrecenben, akiket 
mélyen megrendített az életerős, 
szeretetreméltó Szőllős Árminná 
váratlan tragédiája. A meleg rész­
vét ezer jelével árasztja cl a tár­
sadalom minden rétegéből a porig 
sújtott Szőllős Ármint és két gyer­
mekét, akik csütörtök délben ér­
keztek meg Debrecenbe. A sok­
sok ismerős és barát túláradó 
együttérzése bizonyára enyhíti az 
árván maradt Szőllős család rette­
netes fájdalmát, de az űr, amelyet 
a hü hitves és az odaadó anya 
tragikus elhunyta okozott, való­
sággal pótolhatatlan a családta­
goknak.

Szőllős Árminná holtteste csü­
törtökön este érkezett meg Buda­
pesten keresztül Komáromból és 
az izraelita temető halottasházá­
ban ravatalozták fel. A gyászszer­
tartás pénteken d. e. 10 órakor 
kezdődik az izraelita temető ha­
lottasházában és minden valószí­
nűség szerint sok ezren jelennek 
majd meg a szerencsétlen végű 
úrasszony végtisztességén.

NÉGYFOGÁSOS
elsőrendű
Belvárosi Transsvlvánia étteremben
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Vermes Edit meghalt
Esztergom, augusztus 26 V ormos 

fii,ti, a szerencsétlenül járt úszóbaj- 
noknő ma hajnalban meghalt az esz- 
icrgomi Kolos-kórházban, A nagyte- 
heUéftü fiatal sportlady mellébe fú­
ródott a golyó, Neuberg professzor, a 
budapesti I. számú sebészeti klinika 
elsü asszisztense műtétet bajiolt vég­
re rajta; az operáció jól sikerüt, bár 
a golyót nem sikerült Vermes Edith 
testéből kivenni. Már-már úgy lát­
szott, hogy siker koronázza az orvo­
sok fáradozását, amikor tegnap este 
ismét rosszabbodás állt be Vermes 
Edit állapotában. A család tagjai az 
egész éjszakát ott töltötték betegágya 
mellett az esztergomi kórházban. 
Vermes Edit eszméletén volt és ret­
tenetesen szenvedett. Erős kis szerve­
zete iszonyú harcot folytatott a ha­
lállal, amely azonban mégis erősebb­
nek bizonyult.

Vermes Edit ma hajnalban 4 órakor 
szivgyengeség következtében örökre 
lehunyta szemét. A magyar uszósporl 
nagy reményekre jogosító, rendkívül 
tehetséges versenyzőjét veszítette el 
benne. Temetése pénteken délután 
lesz az esztergomi temetőben, 
q©»*»«* sä»»}>®» «**!*<a» •♦J*®

Wundőnicíiné ellen elejtették
a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Tokajból gyalog és ingyen vonatozással Debrecenbe 
menekült egy üldözési mániában szenvedd fiatalember

A debreceni rendőrségnek a pá­
lyaudvaron csütörtökön reggel át­
adtak egy rongyos ruliáju fiatal­
embert, aki ingyen utazott a vona­
ton Ujfehórtótól Debrecenig. A 
fiatalember, mikor a vonaton a je­
gyei kérték tőle, ingerült hangon 
szidalmazta a kalauzt és kijelen­
tette, hogy kötelessége mindenki­
nek őt támogatni akkor, midőn 
gyilkosok elől menekül. Zavaros 
mese keretében beszélt arról, 
hogy

őt meg akarják ölni és a bér­
gyilkosok már nyomában jár­
nak. Ö előlük szökött és azért 
szállt lel jegy nélkül a vonat­
ra, mert más menekülése 

nem volt.
A zavaros viselkedésű fiatalem­
bert bekísérték a pályaudvarról a 
rendőrségre. A kihallgatás során 
megállapítást nyert, hogy elmeba-

5 jós, üldözési mániában szenved. 
Kihallgatása közben is mindig az 
ajtót figyelte, hogy üldözői mikor 
lépnek be rajta. Valahányszor 
nyílt az ajtó, rémülten felkiáltott 
és menekülni akart a szobából. A 
zsebében talált iratokból megálla­
pították, hogy Frankéi Ignácnak 
hívják és az édesapja Tokajban 
szikvizgyáros.

Négy nappal ezelőtt szökött 
el Tokajból és gyalog indult 
neki Debrecennek az ország­

utakon és szántóföldeken,
Képzelt üldözői elől való menekü­
lése közben a ruhája lerongyoló­
dott róla és teljesen kimerülve 
ért Ujlehértóra, ahol felszállt egy 
Debrecen leié induló személyvo­
natra. A debreceni rendőrség ér­
tesítette a szerencsétlen fiatalem­
ber apját, akihez kiséret mellett 
küldik vissza Tokajba a fiát.

Krompecher egyetemi tanár, a világ­
hírű rákkutató öngyilkos lett

Budapest, augusztus 26. A dele­
jes asszony, Wunderlich Pé- 
terné ma újra szerepelt a nyilvá­
nosság előtt. Ezúttal a járásbíró­
ságon, T a j n e d Jenő dr. büntető- 
járásbiró szobájában, ahol köz­
egészség elleni kihágás címén von­
ták felelősségre.

A sashalmi delejes asszonyt itt 
Budapesten eltiltották a ,,gyógyí­
tástól', mire ő egy darabig Weisz 
Henrik dr. orvos mellett műkö­
dött, mint „masszőr . Ezt is be­
tiltották, úgy, hogy kénytelen volt 
székhelyét áttenni Bártfára, ahol 
a hatóságok is megengedik neki a 
„gyógyítást".

Általános meglepetésre Wun- 
derlichné személyesen is megje­
lent a bíróság előtt. Elmondotta, 
hogy három polgárit végzett, har­
minckilenc éves és foglalkozása 
„ masszőrnő".

— Vagyona van? — kérdezi a 
bíró.

__Van — feleli a sashalmi asz-
szotiy elégedetlen.

Mielőtt érdemleges tárgyalásba 
belefogtak volna, [elállt Szűts An­
dor dr. ügyészi megbízott és a 
következőket jelentette kí:

— Elejtem a vádat, mert Wun- 
derlichné egy orvos alkalmazásá­
ban és jelenlétében foglalkozott 
a betegekkel. Ilyen körülmények 
között a kuruzslás vádja törvé­
nyeink értelmében nem ál! meg. 
Ezzel szemben megállapítom, hogy 
Wunder 11 dinének lefoglalt pénz­
tárkönyve . szerint ö naponta 30 
40 milliót vett be, aminélfogva ké­
rem a bíróságot, hegy tegye át az 
iratokat a budapesti pénzüj’ylgaz 
gatósághoz, annak kivizsgálására, 
vájjon adózás szempontjából ele­
get tett-e Wunderlichné a törvé­
nyeknek.

A bíróság el is rendelte a lcíog- 
lall pénztárkönyvnek az ‘Ktétcívt 
és megszüntette az eljárást un 
derlichné ellen.

Budapest, augusztus 26. A ma­
gyar orvostudomány egyik legki­
emelkedőbb alakja, a rákbetegség 
világhírű tudósa, Krompecher 
Ödön dr. egyetemi tanár hosszú, 
szenvedésteljes betegség után ma 
reggel Ménes úti villájának első- 
emeleti ablakából a kertbe vetette 
magát s a Vcrebély-klinikán déli 
pegyedegy órakor meghalt.

plusz év óla lakik Krompecher 
Ödön dr. a Ménesi ut 19. számú 
villában, amelyet csaladja számára 
a néhai nagy magyar építész, Schu- 
lek Ferenc épített. Schulek Frigyes 
Erika leányát vette feleségül 
Krompecher Ödön dr. és házas­
sága óta visszavonult, csendes éle­
tet’ élt feleségével, négy gyermeké­
vel, özvegyen maradt anyósával és 
sógorával, Kovács István dr. re­
formátus teológiai igazgatóval a 
gyönyörű villában.

A kiváló tudóst körülbelül 
mástól évvel ezelőtt hátgerinc­

sorvadás támadta meg,
A betegség nemcsak szervezetét 
őrölte meg Krompecher Ödönnek, 
hanem tönkretette idegrendszerét 
is. Bizonyos időközökben erőteljes 
hányás! rohamok léplek fel, ame­
lyek körülbelül nyolc napig, szinte 
szünet nélkül kínozták az egyre 
gyöngülő testet.. Betegsége idején 
visszatért Krompecher tanárnak 
sötét, balsejtésü lelkiállapota. Míg 
rohamai után maga vigasztalgatta 
családját, a rohamok idején felese­
gének, gyermekeinek kellett vi­
gasztalni a rettenetesen szenvedő 
beteget, aki ilyenkor állandó halál- 
félelemmel küzködött.

Ma egy hete ismét kiújult
Krompecher tanárnak rettene­

test rohama.

Korona védjegyű
férfi cipók

egységára kor. 395 ozar
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 41.

Ez az utolsó roham az eddigieknél 
is nagyobb mértékben tönkretette 
Krompecher tanár szervezetét.

A nyári vakáció ideje alatt az 
orvosprofesszor négy gyermeke a 
Krompecher-család szőkébb hazá­
jában, a Szepességbcn tartózko­
dott. A tegnapi nap folyamán ha­
zaérkezőn Krompecher tanárnak 
legidősebb fia, aki a budapesti mű­
egyetem hallgatója.

. A család korán nyugovóra tért 
és Krompecherné, aki a roham

ideje alatt éjt nappallá téve ápolta 
beteg férjét, kimerültén elaludt. A 
Krompecher hálószobája mellett 
levő szobában aludt a tanárnak 
legidősebb fia és az egyik Sclnnek- 
fiu. De sem a két fiatalember, sím 
Krompecherné nem vették észre, 
hogy

a tanár reggel negyedhétkor 
csendesen, halkan kilép ágyá­
ból, magára ölti ruháját es át­

megy a szobán.
A lábbeliek közül csak az egyik 
szobalány volt ébren, aki megle­
petten látta, hogy a tegnapelőtt 
még sulyos betegen fekvő gazdája 
minden támasz nélkül egyedül 
megy ki a konyhába.

De megnyugodva hallotta a la 
n.-v kérdezösködését, aki érdeklő­
dött, vájjon ki van takarítva--.: mar 
az ebédlő, mert nemsokára szeret­
ne '. eggelizni.

Néhány perc telt el a kora reg­
geli beszélgetés után, egyszerre 
egy tompa zuhanásra lett ‘igyei- 
mcssé a konyhában tartózkodó 
szobalány és az időközben fi Ikelt 
szakácsnő. K,rohantak a kcrlb 1 s

ott léhán néhány méternyié 
c villa előtt álló kerti bútor 
melleit a földön feküdni Krom­
pecher tanárt. Látták, hogy o 
test körül vértócsa képződött

és rémüli kiáltással felvertek a 
házbclieket. Krompecherné, özy. 
Selmlekné, a fiatal Krompecher cs 
a fiatal Schulek ágyukból kiugorva 
rohantak le a kertbe.

Krompecher tanár ájultan feküdt 
a földön. Az egyik közelben lakó 
orvost hívták a professzorhoz, aki 
felületes vizsgálat után is megálla­
pította, hogy

az orvosprofesszor két lábát 
eltörte és minden valószínűség 
szerint sulyos belső zuzódáso- 

kat is szenvedett.
Néhány perccel később betegszál 
Utó autón szállították a még min­
dig ájultan fekvő dr. Krompechert 
a Verebély-klinikára, ahol déli ne 
gyedegy órakor anélkül, hogy vgy 
pillanatra is magához tért volna, 

j kiszenvedett.
Hogy hogyan jutott Krompecher 

tanár végzetes elhatározására, azt

a család sem tudja. Csak annyi bi­
zonyos, hogy

ereje végső megfeszítésével 
lelment az első emeletre és a 
lépcsőház vagy a folyosó 
egyik ablakából vetette magát 

a kertbe.
Az öngyilkosság pillanatában öz­
vegy Schulekné és nővére épp n 
reggeliztek emeleti lakásukban. A 
tragikus véletlen, hogy Krompe­
cher tanár ép arra a helyre zuhant, 
ahol életében legszívesebben tar­
tózkodott; ezeken a kerti székeken 
töltötte nyáron idejének legna­
gyobb részét és amíg elegendő 
ereje volt hozzá, a kora reggeli 
óráktól kezdve ápolta a virágokat.

Á budapest - fiumei gyors­
vonat összeütközött egy te­

hervonati
Krizseviciröl jelentik: 

Kedden éjjel 1 órakor a Budapest­
ről Fiúméba menő 401-es gyors­
vonat teljes sebességgel igyekezett 
Fiume felé, amikor a horvátorszá­
gi Gradac állomásnál sulyos sze­
rencsétlenség érlc. A pályaudvar­
ról éppen akkor indult Ivrizsevici 
felé egy tehervonat és erre a vá­
gányra futott be a budapesti gyors.
A két vonat összeütközött és az 
első kocsik felborultak. Áz utasok 
körében igen nagy pánik tört ki. 
Többen megsebesültek.

A kis vasúti állomás személy­
zete az utasok segítségére rietet! 
és hat súlyoson sebesült emberi 
húztak ki a kocsikból. Ezeket 
hajtányon beszállították Krizsevi- 
circ, ahol első segélyben része­
sítették őket. A gyorsvonat m< i- 
donya tönkrcmenl és az összeüt­
közés következtében a vonat csak 
több órás késéssel folytathatta 
útját, mert Krizseviciröl kellett 
mozdonyt hozni.

A vizsgálat megállapította, hogy 
az összeütközés a gyorvonul moz­
donyvezetőjének a hibájából kö­
vetkezett be. A gyorsvonat fékje 
még útközben elromlott és .. 
mozdonyvezető nem cserélte ki a 
romlott mozdonyt, hanem így 
akart Fiúméig eljutni.

Kínában rosszul megy 
a bankárodnak

London, augusztus 26.
A Daily Mail jelenti Tokióból:

Az a hir, amely szerint Mukdcn- 
ben Csang-Cso-I.in parancsára 14 
kinai bankárt kivégeztek, állítólag 
azért mert valutaspekulác:ót űz­
tek, a lakosság minden rétegében 
nagy rémületet keltett.

A mandsuriai üzleti élet majd­
nem teljesen megszűnt, 

minthogy japán yent csak a Csang- 
Cso-Lin által önkényesen megál­
lapított tételekben lehet bevál­
tani. A mandsuriai japán kereske­
delmi kamara táviratilag felhívta 
a japán kormányt, hogy élénk til­
takozást jelenesen be Mukdcnben.

Egy tudósító, aki végignézte a 
mukdeni kivégzést, azt jelenti, 
hogy

az öt bankárt csütörtökön reg­
gel oly módon végezték kí 
hogy a koponyájukba lőttek, 
még pedig azért, hogy a holt­
testeket a kivégzést követő 
közszcmléretétel alkalmával 

fel lehessen ismerni.
! Az egyik bankár rokonsága ered- 
I ménytelcniil ajánlott fel 50.000

—
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font sterlinget Csang-Cso-Linnék 
azért, hogy kímélje a bankár éle­
tét.

A délután folyamán még ki­
lenc bankárt vezettek a ki­
végzett bankárok holttestei 

előtt saját kivégzésükre.
Csang-Cso-Lin egyik kegyencnője 
az elitéltek feleségeinek nevében 
kegyelmi kérvényt nyújtott be.

A fakompelencla öltén száza­
lékát adják ki az Idén

Zöld József tanácsnok bejelen­
tette a tanácsnak, hogy ez évben a 
fakompetencia összegének 50 szá­
zalékai adjak ki az illetékes ház- 
tulajdonosoknak, kivéve mégis 
azoknak, akiknek fakompetenciája 
nem haladja meg a fél ölet, mert 
ezek teljes 100 százalékban kikap­
ják a fajárandóságukat.

Bejelentette még a tanácsnok, 
hogy a kompetencia fa kitermelése 
szeptember 1-től október 9-ig tart. 
A kompetencia fa árára vonatko­
zóan azt javasolta a tanácsnok, 
hogy azt a fa rendes kereskedelmi 
forgalmi árának kétharmadában 
állapítsa meg a tanács. A kompe­
tenciaként kiadandó fa összege a 
most tett előterjesztés szerin 13000 
öl, vagyis 42000 köbméter lesz.

A vámosi tanács az előterjesztést 
elfogadta és e szerint tette meg in­
tézkedéseit.

Tárgyalások indultak a kormány és a 
város közt a felszabaduld közkórház 

átvétele ügyében

Nők is beiratkozhatnak a bu­
dapesti egyetem orvoskarára

Budapest, augusztus 26. Az utóbbi 
esztendőkben, amikor különböző mó­
dokon szigorítottak meg az egyete­
mekre való beiratkozás lehetőségét, 
olyan intézkedés történt, hogy az 
egyetemek orvostudományi karára 
egyelőre nem vehetők fel női hallga­
tók. Most a kultuszminiszter július 
31-én kelt 53338 számú leiratával 
felszólította a budapesti Pázmány 
Péter Tudomány Egyetem orvoskarát, 
hogy az 1926—27. tanévre női hallga­
tókat is vegyenek fel.

Augusztus 31-éu jár le a felvételt 
kérő folyamodványok beadásának ha­
tárideje, a Pázmány Péter Tudomány 
Egyelem orvosi karának dékánátusa 
azonban a mai napig sem gondosko­
dott arról, hogy nyilvánosságra kerül­
jön gróf Klebelsberg Kunó kultuszmi­
niszternek ez a leirata, amely lehető­
vé teszi, hogy ezentúl női hallgatók is 
beiratkozhassanak az orvosi fakul­
tásra. Ennek következtében természe­
tesen csak beavatottak szereztek tu­
domást a kultuszminiszter leiratáról, 
míg a beiratkozni szándékozó nők túl­
nyomó része meg sem kísérelte a fel­
vételi folyamodványok beadását, mert 
hiszen úgy tudták, hogy az utóbbi 
években női hallgatókat egyáltalában 
nem vettek fel az orvosi fakultásra.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

• 4^1 Ah tfife 4*» Mk 4*4. dk 4*4 4MB» 40(4 A*A 40«,

Solt szó esik mostanában arról, 
hogy a betegeknek csak egy ke­
vés százalékát sikerül elhelyezni 
az egyetemi klinikákon, mert 
nincs elég hely. Az illetékes kö­
rök már régebb idő óta foglalkoz­
nak ugyan ezzel a prolémával, de 
még eddig nem sikerült megta­
lálni a helyes megoldást. Az egye­
tem a várostól a közkórházat az­
zal vette át hogy ellátja a városi 
közkórház feladatát és

felveszi mindazokat a betege­
ket, akik kórházi kezelésre 

szorulnak.
j A túlzsúfoltság miatt azonban ezt 

a kötelezettségüket nem ké­
pesek teljsiteni az egyetemi klini­
kák és igy állott elő aztán az a 
lehetetlen helyzet, hogy rosszab­
bak a viszonyok, mint voltak. 
Ezen pedig feltétlenül segíteni 
kell, már csak azért is, mert egy­
re súlyosabb helyzetbe kerül az a 
társadalmi réteg, amelynek bete­
gei tették a közkórház ápolti lét­
számának 80 százalékát. Ezek a 
betegek most kívül rekednek a 
kapukon és legfeljebb az történik, 
hogy ha az uccán összeesnek, 

a mentők kiviszik a pályaud­
var háta mögött lévő úgyne­
vezett „menedékházba“, ahol 
a hajléktalan szegények nyer­
nek elhelyezést. Ott aztán or­
vosi segítség, megfelelő táp­
lálkozás és ápolás nélkül ten­

gődnek napokig,
A Nagyerdőn elhelyezést nyert

már a sebészeti, belgyógyászati és 
a gyermekklinika. Ez őszre kiköl­
tözik a városból, a bőrgyógyászat 
és szemészet és lel lesz szerelve 
az elmeosztály is. Ezeknek az 
osztályoknak a kiköltözésével 
megüresedik a városi közkórház 
épülete. A betegek elhelyezésé­
nek égető problémáján a legked­
vezőbb alkalom segíteni most, 
amikor felszabadul a városi köz­
kórház épülete. Két ellentétes fel­
fogás van a kérdésben. Sokan 
azon az állásponton vannak, hogy 
a városi közkórház épületét to­
vábbra is az egyetemi klinikák 
hatáskörében kell megtartani, fő­
leg azért, mert igy a várost meg­
kímélik attól a súlyos tehertől, 
amely az átvétellel járna. Egy te­
kintélyes csoport azért küzd, hogy 
vegyék át újra a közkórházat vá­
rosi kezelésbe, mely igy megtart­
va jellegét, jobban meg tud fe­
lelni hivatásának, mint ahogy 
megfelelhetne az egyetemi kise­
gítő kórház szerepében. Értesülé­
sünk szerint

a tárgyalások folyamatban 
vannak a kultuszkormány és 
a város közt arra vonatko­
zólag, hogy ki vegye át az 
ősszel felszabaduló épületeket.

A köz szempontjából kielégítőbb 
megoldás lenne, ha a város anyagi 
áldozatok árán is biztosítana és 
fentartana egy közkórházat, ami- 
nélkül egy ilyen nagy város nem 
lehet meg.
»• »J» • *

Százharminchat vádlott és egy nyúzott 
borjú a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszéken Bőd 
Kálmán dr. tanácsa csütörtökön dél­
előtt kezdte meg annak a rágalmazást 
pörnek a tárgyalását, melynek Tőkés 
Vince mikepércsi főjegyzővel az élén 
136 vádlottja van. A bíróság, tekin­
tettel a vádlottak nagy számára, két 
csoportban hallgatja ki a vádlotta­
kat; csütörtökön csak 70 vádlott ke­
rült a bíróság elé, a többinek a ki­
hallgatására pénteken délelőtt térnek 
át.

A vádirat szerint Tőkés Vince a 
múlt évben, vonaton Debrecenbe jö­
vet Pallós Károly tanító jelenlétében 
azt mondta;

- Ma is egy nyúzott borjút küld­
tem be a lőszolgabirói hivatal­
nak. Folyton tömnöm kell őket• 
igaz, hogy ők is tesznek nekem 

szívességet.

Egy mikepércsi földbirtokos Fcrenczi 
Ernő, aki ellenfele a községi politi­
kában a főjegyzőnek, tavaly össze­
gyűjtötte a főjegyző ellen szóló ada­
tokat és azokat memorandumba fog­
lalva felküldték a belügyminiszté­
riumba. Kúszó István államtitkár 
vette át u mikepércsiek memorandu­
mát, ír elvben más adatok é s pana­
szok mellett a Paliás tanító által hi- 
resztelt borjueset is szerepelt, A me­
morandumot Rázz Gyula mikepércsi 
képviselőtestületi tag házról-házra 
hordta és aláíratta 136 emberrel. A 
főszolgabírói hivatal tudomást szerez­
ve a bei ügyminiszterhez felküldött 
memorandumról, felhatalmazást kért, 
hogy rágalmazás miatt eljárást indit- 

I hasson azok ellen, akik azzal vádol-
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vatalt, csupán az volt a célja, hogy 
Tőkés ellen a föszolgabirói hivatal a 
rágalmazó híresztelés miatt járjon el 

Fcrenczi Ernőné kijelentette, hogy 
az egész, ügyben neki csak annyi ré­
sze van, hogy a memorandumot férje 
diktálása szerint leírta.

A többiek egyöntetűen azt vallot­
ták, hogy ők nem tudtak a borjú- 
ügyről, de aláírták a memorandumot, 
mert abban nagyon sok sérelem voll 
felsorolva. A borjú-ügyről szóló részt 
nem is olvasták el.

A tárgyalást a 70 vádlott kihallga­
tása után félbeszakították és pénte­
ken folytatják.

875 helyeit 
hívja a 402-Öt.

ták meg a főszolgabírói hivatalt, hogy 
nyúzott borjút fogad el szívességek 
fejében, A felhatalmazást megkapta 
és igy indult meg Tőkés Vince és a 
memorandum aláírói ellen rágalmazás 
vétsége miatt az eljárás,

A vádirat ismertetése után Gévay 
Béla dr. védő kérte, hogy

tegyék át az ügyet a járásbrióság- 
hoz. A bíróság rövid tanácskozás 
után a kérést elutasította és meg­
kezdte a vádlottak kihallgatását.

Elsőnek Tőkés Vincét hallgatták ki, 
aki elmondta, hogy ő a főszolgabírói 
hivataltól megbízást kapott, hogy 
husvétra vegven egy nyúzott borjut, 
A borjut meg is vette 300,000 koroná­
ért és leszállította. Az árát kézhez 
kapta. Tagadja, hogy az ajándékborju 
lett volna.

A következő vádlott Pallás Károly 
tanító, aki a lány lan it ványaival való 
erőszakoskodás miatt 7 hónapi fog­
házra volt Ítélve, határozottan állítja, 
hogy lökés Vince az inkriminált ki­
fejezéseket használta a vonaton.

Rácz Gyula községi képviselőtestü­
leti tag elmondja, hogy igaz. hogy 
aláíratni hordta a memorandumot és 
hogy maga is aláírta, de csak azért, 
ért abban sok más ügy is volt, nem­
csak a borju-ügy.

Fcrenczi Ernő földbirtokos szerint 
a borju-ügy nem jó fogalmazásban 
került a memorandumba, mert ö azt 
akarta, hogy lássák meg a belügymi­
nisztériumban. milyen hangon beszél 
Tőkés a főszolgabírói hivatalról, ö 
egy szóval se akarta megbántani, 
vagy gyanúsítani a föszolgabirói hí-

A pénteki rádió
Budapest (560) 2: 9.30 és 12.00: 

Hírek, közgazdaság. 1.00: Időjárás 
és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, 
közgazdaság. 5.00: Időjárás- és 
vízállásjelentés 5.45: dr. Kutassy 
Endre természettudományi elő­
adása: ,,A föld szén-, petróleum­
éi földgázkészlete “ 6.30: Művész- 
délután. Közreműködnek: Haraszti 
Miéi, Sas Olly, Dénes Oszkár és 
Fritz Ödön. 7.30: A Filharmóniai 
Társaság agjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 8.40: E szimfonikus 
hangverseny szünetjében H. Csillag 
Erzsi, a Városi Színház tagjának 
hangversenye a Stúdióból. Zongo­
rán kisér Polgár Tibor,

4.00: Bern (435) 6: Hangverseny 
4.10: Berlin (504) 10: Asszonyok­
nak. 4.15 Wien (531) 7: Wally 
Aichingcr énekel. 4.30: Breslau: 
(418): 10: Hangverseny. (Gluck, 
Haendel, Basch. 5.09: Berlin. Zene, 
Zürich (513) 1: Gramofouzenc,
6.15 Zürich Mesék. 7.30: Hoffmann 
meséi (Offenbach-opera.) Brünn 
(521) 2.4: A csók (Smctana-opcra) 
8.00 Oslo (382) 5: Hangverseny. 
(Wagner, Puccini. Prága (365.5 5: 
Szólista-hangverseny Wien; Fil- 
nikusok hangversenye. 8.30: Bern 
Szinpadi tréfák. Varsó (480) 1: 
Arenszky és Rachmaninoff-st, Zü­
rich: A Freie Bühne színházi estje. 
9.25: Róma (425) 3: Zene. (Be­
natzky, Lehár, Offenbach stb.)

— Lady Astor költségén ... Lon­
donból írja tudósítónk: Emlékeze­
tes, hogy Lady Astor, az alsóház 
konzervatív nőképviselője, néhány 
hónappal ezelőtt megunta hall­
gatni a kommunisták Oroszorszá­
got dicsőítő szónoklatait és kije­
lentette, hogy minden angol mun­
kást, aki Oroszországba kívánko­
zik, a saját költségén szállíttat ki 
az Ígéret földjére. Most jelentke­
zett az első angol, aki elfogadta 
Lady Astor ajánlatát, egy Morton 
nevű glasgowi munkás személyé­
ben, Morton feleségével és kél 
gyermekével Lady Astor költsé­
gén máris hajóra szállott, hogy 
Oroszországba utazzék.

— Látni akarta, milyen a vas­
úti katasztrófa, Berlinből jelentik: 
Braunn 15 éves iparostanonc, a 
hillei közúti vasul elleni merénylet 
tettese, vallomásában kijelentette, 
hogy tettét azért követte el, mert 
látni akarta, milyen az, amikor 
egy vonat kisiklik. Braunnt a f'a' 
talkoruak bírósága fogja felelős­
ségre vonni, azonkívül elrendel­
ték javítóintézetbe való utalását.
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A nyafogó Debrecenben
Könnyzacskóját panyókára vetve 

hordja.
Sir, zokog és üvölt.
Nem lehet nah i keservesebben 

nyafogni.
Az nccán elfog és megkeseríti az 

életemet. A kávéházbun a hetedik 
asztaltól átsir hozzám, hogy a ka- 
p.iciner megakadjon a torkom n. 
Reggel becsal az üzletébe éc d dig 
összesirja a pultokat. Arcán a 
meghövcsült fájdalom borong, 
puszta jelenléte a friss tormánál is 
könny eztetöbb.

— Hogy van, öregem? kér­
dem tőle, ha találkozunk.

Ilyenkor két tenyerét kifelé for­
dítja, ajkát a torkáig biggyeszti és 
a sivár elkeseredésnek azon az 
orrhangu baritonján válaszol, amit 
nerr. lehet utánozni.

■— Hát vagyok?!
És úgy összeroppan, hogy a vil­

lámtól sújtott ember délceg hajdu- 
Ormesternek tűnne fel mellette.

— Hát mi a baj? — faggatom 
barátságosan.

— Mi a baj? •— ismétli a kér­
dést vértfagylaló kacajjal. Tönkre- 
megvünk! Elpusztulunk!

Gyenge szivemen már a megha­
tottság dobol.

— Tolón mégsem...
Jóindulata kétkedésemre felbő­

szül:
— Mit tudja azt kérem, hogy 

mennyit szenved ma egy kereske­
dő! Ma még három garast sem 
árultam. A raktáram üres. A hét 
végéig huszonnégy váltólejáralom 
van. Az üzletbért emelik. A for­
galmi adó lemészárol. A személy­
zet kiszipolyoz. A gyáros nem ad 
hitelt. A vékony karéj mindennapi 
fekete kenyerem forog veszélyben. 
A megszokott ebédutáni szivarom- 
tol is le kellett már mondanom, 
hogy a fenyegető csődöt elodáz­
zam Éjszakánként felriadok leg­
jobb álmomból, meri a megsemmi­
sülés jeges szele fagyasztja homlo­
kom... Már látom, hogy csak a re­
volver van hátra...

És könnyezve eloldalog.
Vele kellene sírnom, csakhogy... 
... Csakhogy nem értem az ese­

tet. Mert háború előtt a hetipiacon 
cipökenöcsöt árult s most hatalmas 
üzlete van. Háború előtt a Sesta- 
kerlben egy düledező vincellét la­
kásban húzódott meg és most hét­
szobás nyaralója van. Háború elült 
a felesége Konyáéra ment nyaralni 
és az idén alig tudott Deauville és 
Helgoland között dönteni. Háború 
előtt a negyedévenként érkező ván­
dorcirkuszokban elégítette ki kul­
turális igényeit és most páholyt 
bérel a színházban. Háború ziött 
suhanó fiát a cipőfelsőrészkészitői 
pályára szánta és a fiatalember 
most már négy éve tanulmányúton 
van komoly apanázs mellett a pá­
risi és berlini — tánclokálokbcn. 
Háború elölt az volt az álma, hogy 
cseperedő leánykáját szolid, de 
biztos megélhetésü varrónőnek ke- 
pezleti ki és a kisasszony most le­
gényember módjára külföldön 
utazgat, mert ,,itthon úgysem akad 
neki megfelelő parti". Háború előtt 
a családfő vasárnap délutánonként 
jutott cl csak az „Otthonba" egy 
feketére, inig mostanában ők a leg­
kitartóbb bárvendégek. Háború 
előtt otthonukban csak a legyeket 
látták vendágiil, most hetenként ti- 
Zenötfogásos vacsorákat adnak. 
Háborít előtt gyalog jártak a

Hajdúböszörményben megkezdődött az 
Országos Református Lelkész Egyesület 

gyülésezése
Hajdúböszörményben csütöi ’ "- 

kön kezdődött meg a református 
lelkészek országos egyesületének 
tanácskozása. Hajdúböszörmény­
be a kongresszusra az ország 
minden részéből többszáz főnyi 
vendégsereg érkezett. Az idén 
ugyanis eltérlek a régi szokástól 
s nem csupán a lelkészeket hívták 
meg az országos gyűlésre, hanem 
az egyházak világi vezetőit is, 
akik éllek az elnökség figyelmé­
vel s nagy számmal vesznek részt 
a kálvinista hitélet nagyfontos- 
ságu kérdéseit tárgyaló gyűlése­
ken.

Az első napok tanácskozása 
nem nyilvánosak. A gyűléseken 
inkább belmissziós ügyek kerül­
nek szóba. Vasárnap az ORLE vá­
lasztmányi ülést tart, amelyen 
különösen azokat a sérelmeket 
tárgyalják, melyek az utóbbi idő­

közigazgatás részéről érik

az egyházakat. Többi közt panasz 
tárgyává tették, hogy egyes szol- 
gabirák a Mindszentek napját tet­
ték a hősök emléknapjánk ünne­
pévé, holott a törvényhozás május 
utolsó vasárnapját tűzte ki erre s 
ezért a lelkészgyülés feliratot in­
téz a kormányhoz, hogy a törvényt 
tartassa meg a közigazgatási ha­
tóságokkal. Sok a panasz más­
részről azért is, hogy a szolgabi- 
rói hivatalok megtagadták az egy­
házi járulékok behajtását és emiatt 
néhány egyház anyagi zavarba ju­
tott.

A lelkészcgyesülct hétfőn tart­
ja közgyűlését, amelyen dr. Bal­
tazár Dezső püspök mondja az el­
nöki megnyitóbeszédet. Ez alka­
lommal fogja leszögezni a refor­
mátus egyház hivatalos álláspont­
ját Mikes szombathelyi püspök 
ismert körlevelével kapcsolatban.

ben a közigazgatás részéről érik |

Nagyerdőre, hogy megtakarítsák a 
villamospénzt, most a Bikától a 
Hungáriáig is autón járnak.

Csak a fürdőszobát nem tudják 
megszokni. Vendégeiknek büszkén 
mutatják a csempézett medencét. 
De nem ülnek bele.

Inkább a szerencse ölébe ülnek.
És simák.
A többi rendes, szorgalmas ke­

reskedő fogcsikorgatva hallgat, 
kiizd és szerényen összehuzódik, 
hogy kiheverje a szanálásos idő­
ket. Csak ők panaszkodnak. Kisa­
játították a csendben dolgozó 
és visszatartva élő debreceni 
kereskedőtábor elöl a panaszko­
dást. Más nem juthat szóhoz tőlük.

Azt mondják, hogy rosszul 
megy. És irigyelnek engem a fix- 
fizetésemért... Az biztos — ismétel­
getik.

Én meg őket irigylem. De nem 
azért, mert nagyon csúnyán, stí­
lustalanul élnek. Hanem azért, 
hogy milyen szépen lehetne élni a 
helyükben.

És hagyom, hadd sírjanak. Hall­
gatom őket összeszoritott foggal. 
Azért sem sírok velük. Pukkadja­
nak meg!

ORDAS.

— Zivataros idő várható. A
Meteorológiai Intézet jelenti: A 
középeurópai maximumot Német­
ország felett kifejlődött sülyedés 
délre szorította. Németországban 
az idő felhősebb és részben esős 
lett. Az occeán felöl nagyobb ki­
terjedésű uj maximum közeledik, 
A depresszió Észak-Olaszország 
felett van és helyét meg fogja tar­
tani. Hazánkban derüli, meleg idő 
uralkodik. A hőmérséklet maxi­
muma 30 fok Celsius volt Egerben. 
Jóslat: Zivataros esők hősülyedés- 
sel és változékony idők várhatók.
_ Izr. istentiszteletek a Deák

Ferenc uccai templomban: Pénte­
ken este fél 7 órakor. Szombaton 
reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 
és este egynegyed 8 órakor. Hét­
köznapokon reggel fél 7 és este 
háromnegyed 7 órakor. A Kápol- 
nási uccai templomban hétközna­
pokon reggel egynegyed 7 órakor. 
Az elnökség.

_ Némei képviselők Budapes­
ten. Budapestről jelentik: A Ma­
gyar Külügyi Társaságnak ismét 
illusztris vendégei lesznek, ameny-

nyiben szeptember 5-én kb. 25 
német birodalmi gyűlési, továbbá 
bajor, würthenbergi országgyűlési 
képviselő érkezik Budapestre, 
hogy a Duna nemzetközi gazdsági 
jelentőségét és Magyarország 
közgazdasági helyzetét tanulmá­
nyozza.

— Nem tárgyai a kormány ipari 
kölcsönről. Illetékes helyről köz­
ük, hogy egyes déli lapoknak az 
a hire, minthogy ha a pénzügy- 
miniszter egy angol pénzcsoport­
tal 4 millió font ipari kölcsön fel­
vétele ügyében tárgyalásokat 
folytatna, minden alapot nélkülöző 
kitalálás.

— Eljegyzés. Nagy Böskét iDcb- 
recen) eljegyezte ür. Falus Imre 
(Miskolc). Minden külön értesítés 
helyett.

— Tízmilliós vagyont hagyott 
hátra és nincs pénz a végleges 
eltemetésére. Bukarestből jelen­
tik: Stelian Toma, a nemrég meg­
halt hires politikus és kiváló ügy­
véd, aki több, mint 10 millió leit 
kitevő vagyont hagyott örökösei­
re, több nap után sincs eltemetve, 
Holtteste a Bclu-temető egyik ká­
polnájában fekszik egy koporsó­
ban, mert az örökösök azzal az 
ürüggyel, hogy nincs pénzük csa­
ládi kripta építésére, egyre halo­
gatják a temetést. Kripta nélkül 
pedig nem akarja a család elte- 
mettetni.

— Megint éhségsztrájkot kez­
dett egy romániai munkásvezér. 
Brassóból jelentik: A brassói szi- 
guranca Ábrahám Bcrnátot, az 
egységes brassói szakszervezet 
titkárát e hó 21-én letartóztatta 
és átadta az ügyészségnek. Ábra­
hám jelenleg a brassói ügyészség 
fogházában van és letartóztatásá­
tól fogva éhségsztrájkba kezdett. 
Letartóztatása a szervezetnek 
gyűlésén mondott beszéde miatt 
történt, amelyben a szakszerveze­
tek egységesítésének szükségét 
hangoztatta és a hatósági terror 
ellen tiltakozott.

— Kimentették — az öngyilkos 
nő cipőjét. Budapestről jelentik: 
A sors tragikus játékának voltak 
szemtanúi délelőtt azok, akik a 
Margit-hidon áthaladtak. A moto­
ros mentőcsónak személyzete 
men tőgy akorlatot tartott a hid 
alatt, ami abból állott, hogy a

vizbedobott tárgyra a csónakból 
gyakorolták a mentőöv kihajitá- 
sát. A gyakorlatoknak sok nezöje 
volt s amífor a mentőcsónak visz- 
szatért állomáshelyére, a nézőkö­
zönség még él sem oszlott a híd­
ról, lenn a vízben már egy öngyil­
kos nő kiizködött a Duna hullá­
maival. A tehetetlen nézők hangos 
kiáltozással hívták vissza a men­
tőcsónakot, amely a lehető leg­
gyorsabban meg is érkeztek, de az 
állomás a hídtól távol esik, a csó­
nak későn érkezett. Így előzőén 
hiába dobták oly ügyesen a men­
tőövet, a nő már elmerült a víz­
ben és a mentők csak az egyik 
félcipőt foghatták ki a vízből

— Halálos katasztrófa a bou- 
logne sur meri autóversenyen.
Párisból jelentik: Boulogne sur 
Merben kevéssel az autóverseny 
megkezdése után súlyos baleset 
történt. Egy 120 km-es sebesség­
gel rohanó angol kocsi az egyik 
fordulónál nekiszaladt egy fának 
és darabokra tört. A kocsivezetö 
azonnal meghalt. Ugyancsak meg­
halt egy kormányvezetö, több más 
ember pedig súlyosan megsebe­
sült.

— A napszámos férj részeges- 
kedhetík a kúria szerint. Egy bu­
dapesti napszámos ellen válópert 
indított a felesége azon a címen, 
hogy az ura úgy az együttélés 
ideje alatt, mint a különélés ide­
jén részegeskedett és az asszonyt 
állandóan sértő kifejezésekkel il­
lette, sőt egy alkalommal azt a 
megjegyzést tette reá tanuk elölt, 
hogy a felesége uccai nő. Ezen az
alapon az alsóbiróságok a válást 
ki is mondották, mert a férj vi­
selkedése a házastársi kötelesség 
súlyos és szándékos megsértésé­
nek fogalmát kimerítette. Most 
foglalkozott ezzel az üggyel a 
kúria, Westermeyer-tanácsa és 
érdekes indokolással változtatta 
meg az alsóbiróságok bontó íté­
letét. A kúria az asszony 
keresetét visszautasította azzal 
az indokolással, hogy a házassági 
törvény szerint a házasság csak 
akkor bontható föl, ha a házasfe­
lek egyéniségének és életviszonyai­
nak gondos figyelembevételével a 
megállapított ok következtében a 
házassági viszony annyira fel van 
dúlva, hogy emiatt a felbontást 
kérőre nézve a további életközös­
ség elviselhetetlenné vált. Már pe­
dig a kúria szerint egy napszámos­
házaspár egyéniségének és élet­
viszonyainak gondos figylembevé- 
tclc mellett a férj részegeskedése 
és káromkodása nem olyan ok, 
hogy ennek következtében a há­
zassági együttélés az asszonyra 
nézve teljességgel elviselhetetlen 
lenne.

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett I

„Debreceni posta"
25 drb kiváló minőségi! 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapir béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

16,000.— korona.
Kaoiató:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a fópoala mellett. Telefon 54.
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_ Az Ál-Krupp báró. Néhány 
héttel ezelőtt Amerikában feltűnt 
crfy magát báró Krupp Frigyesnek 
nevező ur, aki csakhamar a new* 
yorki előkelő társaság ügyiig leíí" 
kedveltebb tagja lett. „Krupp 
báró" meglátogatta Fordot is, az 
automobilkirályt, akinek megígér­
te, hogy amig neki befolyása lesz 
a Krupp müvek vezetésére, addig 
ott nem fognak ágyukat gyártani.
A meghatott automobilkirály erre 
egy díszes gépkocsit ajándékozott 
a ‘ pacifista fegyvergyárosnak. Az 
csseni Krupp-cég azonban tönkre­
tette az amerikai Krupp karrier­
jét, kiadván egy kommünikét, 
amely úgy szól, hogy a Krupp- 
család egyetlen tagja sem tartóz­
kodik Amerikában.

__ Hetven esztendős munka áll
a Pesti Napló mögött és e közel 
háromnegyed évszázad ala.t a 
Pesti Napló változatlanul a nem­
zeti érzést, az igaz demokráciát és 
az ország minden rétegének 
együttműködését hirdette és hir­
deti még ma is. Vészes évek és a 
nagy összeomlás ugyancsak meg­
tépázta hazánkat. Az újjáépítés 
azonban már az egész vonalon 
megkezdődött és nem utolsó so> - 
ban a Pesti Napló volt az, amely 
ezért az újjáépítésért eredményi 
nyel küzdött. Az a lény, hogy a 
Pesti Napló a politikai és társa­
dalmi, gazdasági és irodalmi élet 
minden vonatkozásában a magyar 
munka legjavát nyújtotta és nyújt­
ja a jövőben is, talán szintén biz­
tosítéka annak, hogy a mai meg­
csonkított Magyarországban él az 
újjászületés vágya és aicarata. A 
Pesti Napló hírszolgálata ma köz 
tudomás szerint az egész ma gye 
sajtóban a legelső helyen áll. A 
párizsi, londoni és newyorki ese­
ményekről hatalmas tudósító szer­
vezete másfélórán belül részlete­
sen tudósítja a Pesti Napló olva­
sóit. A magvar sajtóban ma egye­
dül és kizárólag csak a Pesti Nap­
lónak van ily kiépitett világszer­
vezete, amelynek eredeti híranya­
gát csak a Pesti Napló használ­
hatja fel. Emellett a legkiválóbb 
politikusok, gazdasági szakembe 
reink és társadalmi előkelőségein! 
keresik fel hétről-hétre írásaikkal 
a Pesti Naplót, amely egyben a 
magyar irodalom európai értékei 
nek valósággal gyűjtőhelye. Külön 
szenzáció a Pesti Napló vasárnapi 
száma, amely hatalmas terjedel­
mével békebeli újság, megtoldva a 
Pesti Napló gyönyörű mélynyomá­
sa képesmellékletével, melyhez 
foghatót csak az amerikai nagy 
lapok adnak. Hétről-hétre a leg­
szebb magyar tájakat, népviselete­
ket, a világ minden nagy esemé­
nyét szemlélteti a Pesti Napló cso­
dás képesmelléklete.

— Kapoínási templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
örökáron eladó. József kir. herceg 
ucca 38.
e-m. ■te*'?»,

6; A debreceniek ( 
J találkozóhelye
* Budapest legelsórendll, mo- \ 
$ darn csalédi szállója az 4

* István Király 4 

i szálloda t
$ VI., Podmanlczky-utca 3. #
4 Mérsékelt érek, figyelmem f
\ kiszolgálás, modern be- \
P rendezés, központi intés, f

s. melegvlzszolgéltstás, lift. ^

J A Nyugati pályaudvar közeiében, r.

_ Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak í eld- 
heím Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Befőttkötözéshez legjobb minő- 
ségü pergament (hólyag) papír í* 
kenderzsíneg, valamint ízléses uveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedesében.

Mozeószinházak:
Péntek, szombat, vasárnap.
Augusztus 27., 28. cs 29.

URANIA: Budapestet megelőzve!
Világfilm! Rin-Tin-Tin legújabb filmje 
Az éjféli látogató. Izgalmas bűnügyi 
történet a napsütött Kaliforniából, 
amely a melegszívű amerikai költő­
nek, Jack Londonnak ad igazat, aki 
rajongással ir az embernek legjobb 
barátjáról, a kutyáról. Megelőzi: Ne­
mes vadak az örök hó birodalmából, 
természeti kép.

VÍGSZÍNHÁZ : Budapestet meg­
előzve! Zoro és Huni legújabb és leg­
jobb filmje: A háztiiznézök, amelyben 
a két világhírű komikus a legsikerül­
tebb kalandokon esik ái és szakadat­
lan kacagásban tartja a nézőt. Meg­
előzi: Flipi Charleston király, bohó­
zat. Kisérő: Népünnepély Indiában.

Előadások kezdete: Pénctcken és 
szombaton 6, 8 és 10, vasárnap 4, 6, 
8 és 10 órakor kezdődnek.

Jönnek: A Szanszuszi malom és
Feleségem frakkja,

ESEB SPORT
A DUE uszóversenye. A Deb­

receni Úszók Egyesülete vasárnap, 
augusztus 29-én délután fél 5 órai 
kezdettel tartja uszóversenyét. A 
versenyen az egyesület minden 
számottevő úszója indul, úgy hogy 
nagy mezőnyökre és jó eredmé­
nyekre van kilátás. A versenyen 
a DUE összes tagjai indulhatnak, 
nevezések Lövi József intézőnek, 
vagy a helyszínen adandók le.

A békéscsabai uszóverseny. Bé­
késcsabáról jelentik: A CsAK 
uszóversenye, melyen a Kassai 
AC gárdája is indult, nagy érdek­
lődés mellett ma kezdődött meg. 
Eredmények: 100 m. mellúszás: 1. 
Gál SzUE 1:29.8 mp. 100 m. ifjú­
sági gyorsuszás: 1. Flohr 01 Ix 
1:16.6 mp. 100 m. hölgy mellúszás:
1, Pilinszky Miéi Szarvasi Turul 
1:47 mp. 100 m. hátuszás: 1. Ul­
rich CsAK 1:19.6 mp. 100 m. 
gyorsuszás: 1. Vágó SzUE. 50 m. 
hölgy gyorsuszás: 1. Messinger 
Elza KAC 37.3 mp. 3x100 m. ve­
gyes staféta: 1. SzUE. 2. CsAK. 
3. KAC. Műugrás: 1. Szabó KAC.
2. Huszár CsAK. 3. Szalay SzUE. 
3x50 m. gyorsstaféta: 1. SzUE. 
100 m. ifjúsági mellúszás: 1. Les- 
tyán CsAK 1:32.6 mp. Vizipóló: 
SzUE—KAC 4:1 (1:1:.)

lyamai: Búza 75-ös 352.5 357.j,
felsötiszai 350-355, fejérmegyei, 
egyéb dunántúli és pestvidéki 350 
—352.5, 76-os tiszai 357.5—360, 
felsötiszai 355-357.5, fejérmegyei, 
egyéb dunántúli és peslvidély 
352.5_355, 77-es tiszai 362.5, fe­
jérmegyei, egyéb dunántúli és 
pestvidéki 357.5—360, 78-as tiszai
365__367.5, felsőtiszai 362.5—365,
fejérmegyei, egyéb dunántúli és 
pestvidéki 360—362.5, 79-es tiszai 
367.5, fejérmegyei és egyéb dunán­
túli és pestvidéki 362.5—365, rozs 
pestvidéki 237.5—242.5, egyén 
származású 235—240, takarmány- 
árpa elsőrendű 230—235, közép- 
minőségű 217.5—220, zab első­
rendű 205—210, középminöségü 
195—205, tengeri 255—260, repce 
450—550, korpa 162.5—165 ezer 
korona ab Budapest métermászán- 
ként.

Valutaárfolyamok. Angol font 
345475—347475, Belga frank 1925
_2005, Cseh korona 2109.125—
2119.125, Dán korona 18920— 
18980, Dinár 1250.5—1260.5, Dol­
lár 70950—71250, Francia frank
2035_2115, Hollandi forint 28520
—28670, Lengyel zloty 7870—8150 
Leu 341—351, Leva 512—518, Lira 
2350—2450, Német márka 16993—■ 
17043, Osztrák schilling 10066— 
10106, Norvég korona 15610— 
15660, Svájci frank 13766—13816, 
Svéd korona 19070—19130.

RUDOLF MOSSE 
R, T.

HIRDETÉSI IRODA 
ÉS CÍMTÁR osztálya

TELEFONJAI
A

KÖI.TÖZKÖDÉS F0LYTÁN

NEM
VÁLTOZTAK

TERÉZ: 8-39. ÉS <80-40.

Női kalapok
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lauer Irén
n6i kalapszalonjiban 

Rákóczi u. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után 

legjutányosabban kész Inak.
Kézi lányok felvétetnek.

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
ÜDÍT, ERŐSÍT,FIATALÍT
Gyártja : Or. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen,
Kiváló házlszer szesr és menthol 
tartalmánál fogva használna» bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizba, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvillás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
és a fáradt testrészek beddrzstilésére 
kiválóan alkalmaiba». Munkások, 
katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomarüsitő szere.
Kapható mindenütt.

RUDOLF MOSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.,

VÁCI UCCÄ 18.

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedők! !

Bécsi állatja!*« olajozott 
kréta minden színben d.ira- 
bonkiní 12.000 koronáért 

kapható
STERN tetákifebiében
PIAC-UTCA 10„, Bikával szamba

Msgjefeatf a

Kis Brehm

egy kötetben.
! Átdolgozta íRAPAICS raymunq.
I A szerző arcképével, 10 színes 
í míírnelléklettel, 44 egész oldalas 

és 26S szövegközti képpel. 
j Bolti ára egész vászonból ésben
: 60 Perig?» = 750,000. K.

Kapható részletfizetésre is! 

Kapható ;

I Hegedős es Sándor rí.
: könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

WfjewwgiiiwMJuie ■ i ....... £

KÖZGAZDASÁG
.. ...................................................... r«i-

Ellanyult a határidő és a 
készárupiac

A határidőpíac hivatalos árfo­
lyamai: Magyar búza szeptember­
re 363, októberre 372.5—374.5, 
zárlat 372.5—373, novemberre 380, 
márciusra 403, májusra 407—409, 
zárlat 407—408, magyar rozs 
szeptemberre 244 -245, októberre I 
252—255, zárlat 252—252.5, már- * 
ciusra 272—274 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árfo

Fizessen elő a

PESTI NAPLÓRA
a legjobb és legtökéletesebb magyar napilapra.

❖❖❖

A Pesti Napló előfizetési á ai a vasárnapi 
képesmellékiettei együtt:

50,000 korona 
135,000 „» ■ • •

Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a Pest: Naplá 
kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-kBrut 18 — 2
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íi{'yszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárhan. — Apróhirdetéseket 
telvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres, 
kedes Piac ucca 24., Szőllősi-tratik Hatvan ucca 1„ Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-traük Hatvan ucca 35., Mcskóné- 
traíik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL
Jókarban

levő fűszer- és rőfös üzlet beren­
dezést megvételre keresek. Meg­
kereséseket ,,Üzleti berendezés" 
jeligére a kiadóba kérek. 962

ó ,. CSrík-.tű>fv?út W f-KfcmGtft'

I e I eladás I e I
aWía\V4iWV.'- x.tv

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-tői „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
^rtékes és egyszerű háló-, cbédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmcnd butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

I Bútor
j eladó, fekete- és diószinü ténye- 
í zett ebédlő-berendezések jutányos 
j árért Pongrácz asztalosnál, Ho- 
1 mokkert ucca 111. sz. Telefonszám 
' 6-49. 953

Tanulók figyelmébe!
Használt tankönyveit csekély rá­
fizetéssel becserélem felsőbb osz­
tályunkra, vagy magas áron meg­
vásárolom. Jó állapotú használt 
tankönyveket téláron adok. Alföl­
di könyv- és papirkereskedés, — 
Debrecen, Ferenc József ut 75.

943

MINDEN
i ügyes asszony ruháit házilag Föl­

des festékeivel és utasítása sze- 
i rint festi. Hatvan ucca 11. 358
í Strandolók
i figyelmébe! Napkurához „Néger" 
! napbarnitó olajat használjon, be- 
I szerezhető Korzó Droguoriában.
\ 67

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz [estékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény,

4776

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jómiuőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Alkalmi vétel.
Piac ucca legforgalmasabb helyén 
bérház üzletekkel, nagy telekkel, 
kerttel hatszázmillióért megvehe­
tő a Máté ingatlanirodában, Szé­
chenyi ucca 55. 888

Gyárak
közvetlen közelében levő forgal­
mas szatócsüzlet és italmérés 
biztos megélhetés — betegség 
miatt házzal együtt olcsón eladó. 
Régi Téglavető 160. szám. 935

s Óra-
j és ékszer ja vitásokat legolcsóbb 
* árban két évi jótállással vállalok. 

Makai, Hatvan u. 33. 4639
Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ueca 
13. 199

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapon! jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszeminárium" Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer pon­
tosnál, Kistemplombazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.   4729

Olcsón
eladó nyugágy, többszemélyes 
gyermekasztal, nagy képkeret és 
kis kerek asztal. Cim a kiadóban.

947

Díákiapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, rcf. püspöki 
palotában, a nagytemplommal
szemben. 921

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi fehérnemű, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javítását szakszerűé» végzi Lu­
kács Vilmos óe Testvére, Debre­
cen, Hatvan u, 7. 4451

MANICURÖZTES5EN 
az „Ilonában". Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

FÉRFI
télikabátok és férfiruhák eladók. 
Arany János ucca 45. (uccaí lakás) 
• 941

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza p.aszomá- 
nyosnál, Degenloldtér 3. 4817

Takaréktiizhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

456

FILC KALAPOK
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN 
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM­
BEN, PIAC UCCAJL________ 701

Lószerszámokat,
bőrpuhító ás tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerelheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla saijj- 
gyártóeál. 666

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész boncsé­
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla- j 
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Filc-
és bársonykalapok nagy válasz­
tékban olcsón szerezhetők be 
Malta Anna, Csemete u. 10. 836

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kasza kö­
vek és más vasárucikkek legol- 

j csobban Farkas vasüzletében,
• Csapó 18. 4078

Képkercfezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Ünnepi
imakönyvek megérkeztek és olcsó 
áron kaphatók Bocskay papirke- 
reskedésben, Hatvan ucca 15. 946

Sapkák
legszebb kivitelben készülnek, ké­
szen is kaphatók. Széchenyi ucca 
16., keresztépület. 948

Villanymotor
4 és feles, kettes számú „Ajax"- 
kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Értesítem
« nagyérdemű hölgy közönséget, 
hogy Domb ucca 1. szám alatt női- 
divattermet nyitottam, ahol szolid 
árak mellett igyekszem a legké- 
nvesebb Ízlésnek is megfelelni. — 
Kérem a hölgyközönség szives 
pártfogását: Reich Katalin. 901

Uj és használt
bnroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Gyermekdívatszalonban,
Hatvan utca 10., tornabluzok, 
játszó- és iskolaruhák, hímzett 
ingnadrágok 25.000 koronáért ké­
szül. 931

Kézimunka szalon
Hatvan ucca 10. Szép kézihimzést, 
azsur-monogrammozást gyorsan és 
olcsón készít. 932

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Középiskolai
tanulót felvesz jövő tanévre uri- 
asszony, Cím a Függetlennél. 955

Perfekt

gyors- és gépiró kisasszonyt azon­
nali alkalmazásra keresek. Tyro- 
ler ügyvéd, Werbőczy ucca 2. 956

Tanulófiut,
ki négy középiskolát végzett, fel­
vesz Kornfeld uridivatháza, Bika- 
épület 954

KIFUTÓ LEÁNYT 
felvesz a Hegedűs és Sándor r.-t., 
Piac ucca 49.

Szerényen
bútorozott, kiilönbejáratu szobát 
keresek, esetleg ellátással. Aján­
latokat „Szeptember 1-töl" jeligé­
re a kiadóba kérem, 878

Izr. urícsalád
a Piac uccán keres az iskolaidény­
re 1—2 leány- vagy fiúgyermeket, 
ahol szeretetteljes ellátásban, to­
vábbá gondozásban és felügyelet­
ben részesül. Cim a kiadóban. 870

——



debreceni független újság
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Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
, Paplan“ jeligére a kiadóba ké­
re/__________________________ü7

Gyakorlott
varróleány felvétetik. Széchenyi 
u. 7., emelet. 8-58

Biztos megélhetés
bármily nagy családnak, vagy pe­
dig társulás is lehetséges jőmcne- 
telü régi üzlethez Debrecen bel­
városában. Cim a kiadóhivatal­
ban.   !L°

Németet,
franciát gyors módszerrel jutányo­
sán tanit okleveles tanerő. Cim a 
kiadóban.  908

Két
izr. iskolai tanulót lakásra, eset­
leg teljes ellátásra elfogadok. — 
Cim Kálvintér 15. ________ 879

Izr,
egyetemi hallgatónőt lakásra elfo­
gadok. Zongorahasználat. Busi u. 
17. sz.________________________ 873

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek. ____________________ 912

Magános
intelligens urinö elvállal jövő tan­
évre urícsalád gyermekét. Cím a 
kiadóban.___________________ 861

Kétszobás 
lakást keresek, lelépést fizetek. 
— Ajánlatokat kér Németh, 
Batthyány ucca 6. Személyesen ti­
zenkettő és három óra között. 895

Kötő-
és varrólányokat keresek. And- 
rássy u. 14., István-malom mögött.

949

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li­
báméiig_______ ______________ 488

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cím a : 
kiadóban.

(Ti VE6YES I fe I
TISZTA,

csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos" jelige alatt kéretik a címet 
boríték alatt a kiadóba leadni.

871

Péküzlet,
modern uj kemencével, városunk 
legforgalmasabb helyén, haszon­
bérbe azonnal kiadó. Gacsó Ká­
roly, Fehérgyarmat, Piac tér. — 
Szatmár megye.  036

Asztalosok, 
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14._______615

Harísnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. em.

820

Teljes
ellátásra elfogad intelligens unnot 
vagy középiskolai tanuloleány 
izr. uricsalád. Zongorahasználat! 
Cim a kiadóban._____________ 959

Bútorozott
szoba kiadó. Dcgenfeld tér 3., —■ 
jobbra. __________ III

Uccai
különbejáratu bútorozott szoba 
szolid urnák kiadó. Darabos ucca 
14.________________ _________942

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul ,,KRISTÁLY , 
Batthyány 13.    4048

Két
középiskolás izr. urlcánynak vagy 
fiúnak elsőrangú teljes ellátást, — 
esetleg lakást ad özv. Balassáné, | 
Csokonai ucca 25.____________ 934 i

Egy
jómenetelii vendéglő, sörház, szál­
loda 10 évi betáblázott szerződés­
sel, jogfolytonossággal százmillió 
K-val azonnal átvehető. Cim a ki­
adóban^______ __________________ 905

Elcserélem
egyszoba, konyhás, előszobás la­
kásomat kétszobásra ráfizetéssel. 
Érdeklődni délelőtt Zalainál, Szív 
ucca 17.   910

Különbejáratu
szoba bútorral vagy anélkül kiadó. 
Hirsch, Simonliy u. 44.  842

Vidéki
középiskolai diákok orthodox csa­
ládnál teljes ellátást kaphatnak, 
minden iskolához közel. Csapó 
ucca 1., Wieder. 729

Szoba,
csinosan bútorozva, egy vagy két 
személy részére kiadó. Lorátüy 
ucca 13.________ __________ 952

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4.. L, Gálné. 958

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Józset 
kir. herceg ucca 8. 917

Piac ucca 59. sz.
második lépcső, II. emeleten egy 
csinosan bútorozott hálószoba, 
esetleg uriszobával együtt azon­
nal kiadó ______________ 918

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö, 
Piac ucca 89. 221

Orth.
kóser kosztol lakással adok. Hat­
van ucca 64. 863

Okleveles tanítónő
kettő gyermek mellé szeptember 
1-re felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban. __________ ____ _ 882

Ki segít nekemz
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, ló 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg i. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal fölkétlen 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Manícfir
kisasszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek. 819

Négy “
izr. közép- vagy elemi iskolai ta­
nulót vagy kereskedősegédet tel­
jes ellátásra felvesz Gelberger 
mészáros, Csemete 7. 818

Könnyebb
irodai munkát, esetleg másoláso­
kat is, jó, olvasható Írással elvál­
lalok jutányosán. Cim a kiadóban.

837

Ügyes masamód
kézileány felvétetik. Kardos Bé- 
láné modern kalapszalon, Miklós 
u. 4,__________________________ 747

Perfekt
gyors- és gépirónő több évi gya­
korlattal állást keres. Cim a ki­
adóban. 804

Mérlegképe«
könyvelő, perfekt levelező, gép- 
és gyorsíró, hosszú gyakorlattal 
állást keres. Megkeresések „Szor­
galmas" jeligére a kiadóira kéret­
nek. 823

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir, 
herceg ucca 8._______ 811

Egy
nagy szoba, konyhás lakás mellék- 
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. 
szám. 727

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztitó és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Geborene
Wienerin unterichtett Kinder in 
der deutschen Sprache zu billigen 
Preisen. Miihlböckné, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7d. 852

Két
bútorozott szoba 3—4 fiatalember 
nek, esetleg ellátással, szeptember 
1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. 
Groszmann Ignácné. 839

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér- 
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Átadó lakás.
Piac ucca 44. szám alatt 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobás, stb. lakás 
bútorral együtt átadó. Értekezni 
ugyanott földszint 3. sz. ajtó, dél­
utánonként.  ^

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lísztiíz- 
lctben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Két
különbejáratu szoba 3—4 urnák 
szeptember 1-re esetleg ellátással 
kiadó. Miklós u. 7. sz. 876

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába.

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13, 4047

~Úri
ellátást, kényelmes fürdőszobás 
lakást ad egy-két urleánynak özv. 
Keiner Adolfné, Csapó ucca 13.

911

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Különbejáratu
bútorozott szoba tisztviselőnek —

^ vagy diákoknak kiadó, esetleg el­
látással, zongorahasználattal. Cim 
a kiadóhivatalban. 940

Izr. urileányt
elvállalok telje« ellátásra, esetleg 
oktatással. Goldstein, Jókai u. 26.

835

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonfty ucca 16. — Telefon 663.

944

Bethlen u. 23.
különbejáratu jól bútorozott szo­
ba 1—2 izr. fiatalembernek kiadó.

939

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Két
középiskolás izr. fiút teljes ellátás­
ra elfogad Horovitz, Bethlen ucca 
23. 938

Dísztingvált
egyedül álló izr. urinö két közép- 
iskolás urileányt vagy fiút első­
rendű ellátásra vállal tanévre. — 
Arany János u. 54. 926

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Úri család
gyermekét teljes ellátásban és 
anyai gondozásban részesítem. — 
özv. Jónásné, Piac ucca 58., II. 
emelet. 923

Iskolásgyermekek
orth. kóser ellátást kaphatnak 
gimnáziummal szemben. Schön- 
wald, Simonffy ucca 16. 913

Je cherche
unc Madmoiselle, qui ma donne 
anyord'hui unc henre de francais. 
Cim a kiadóban. 885

Gyermekdivatházba, 
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számiján 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
fíu hálóíngek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon.  ^40

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz^

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. -— 
György, Budapest, Conti ucca hét,

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
teit a város minden részén nag> 
választékban kaphatók. Hajdú üz 
letközvetitő irodája, Budapes • 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi u •
sarokházban.) _______

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, tel)« 
berendezéssel, jutányos áron 8 
vezö fizetéssel azonnal átvcie 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29. ______ ____ -

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel. 380 mi - 
lió, százötvennel átvehető. 
György, Budapest, Conti ucca
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